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Mafle in mm
Réhre von
unten gesehen
Fassung .....o.iviiivniininnnnnnnnnnnnn. vees.. RO Fsg2
Kuhlflugel ................... DN . Ro Kfl 02
Glasktthlzylinder ............ cevenn teseeceecess RO Zub 02
Gewicht der Rohre(Netto) ., ... . ..... . eesee.i.. ca. 0,25 kg
Gewicht einschl. Spezialverpackung ....... veees. ca. 0,6 kg
Abmessung der Spezialverpackung: ..... 190 x 190 x 280 mm
Austauschbare Typen: ..... .. 4-400A, CV 3879, QB 4/1100

ROK 2239/1.5. 64 1



RS 1002 A ALLGEMEINE DATEN ménu
' ROHREN

Fufbau und Anwendung ]

Die RS 1002 A ist eine strahlungsgekuhlte Tetrode, die zur Verwendung als
HF - Verstirker, Oszillator und Modulator geeignet ist.

Als HF - Verstirker im C-Betrieb konnen mit dieser Rohre bei 75 MHz
1100: W Nutzleistung erzielt werden.

Achse vertikal, Fuf8 unten oder oben.
Kuhlung

Die Temperatur des Glaskolbens darf 350°C, die der Anodendurchfihrung
220°C und die des RéhrenfuBes 480°C nicht Uberschreiten. Zur Einhaltung
dieser maximalen Temperaturgrenzen ist bei Anodenverlustleistungen
<250 W ein schwacher Luftstrom auf RohrenfuB8, Kolben und Kuhlfligel er-
forderlich. Bei 400 W Verlustleistung mu8 eine Kuhlluftmenge von

min 0,4 m*/min an der Rohre vorbeigefihrt werden.

Die Verwendung des Glaskuhlzylinders R6 Zub 02, durch den die Kuhl-
luft an dem Kolben entlang Uber den Kthifltigel geleitet wird, ist zu em-
pfehlen.

Um eine tbermiBige Erwarmung der g2-Anschluflstifte durch hochfre-
quente Strdme zu vermeiden, sollen beide Stifte verwendet werden.

Ug = 5V
1If = 14,1 A
Heizart: direkt
Kathode: Wolfram thoriert

Hg2gt = 5,1 bei U, = 2,5 kV; ng =500 V; I3=100mA
s = 4mA/V bei Uy = 2,5kV; Ugp =500 V; Ia=100mA
Ce = 12,7 pF
Ca = 4,9 pF
Cg1a = 0,12 pF

—_— Anderung gegentiber Datenblatt ROK 2239/1.10.59
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SIEMENS
ROHREN

HOCHFREQUENZVERSTARKER

C-Betrieb
Kathodenbasisschaltung

<
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Betriebsdaten

110

600
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MHz
kv

mA

Iksp

75
800
3000

-220
305
350

30

1,8
1050
250
15
0,5
76

1) Kreisverluste sind nicht bertcksichtigt.
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HOCHFREQUENZVERSTARKER

RS 1002 A C-Betrieb SIEMENS
Kathodenbasisschaitung ROHREN

£ S 110 MHz
U, = 4 kv Q, = 400 w
Ug2 = 600 V Qg2 = 35 w
Ugi = -500 V Qg1 = 10 w
Iy = 480 mA Ixsp = 2,6 A
f = 140 110 MHz
Ny~ = 800 650 w Y
U, = 4000 3500 v
Ug2 = 500 500 v
Ug = -170 -470 v
I, = 270 250 mA
Ig2 = 16 17 mA
Ig1 = 9,5 9 mA
Ng; = 2,0 1,8 w
N, = 1080 875 w
Q, = 280 225 w
ng = 8 8. 5 w
Qg1 - 0,4 0, 3 w
n = 74 74 %

1) Kreisverluste sind nicht berticksichtigt.
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ANODEN- UND SCHIRMGITTERMODULATION

R'CB.:;!’N C-Betrieb  Dauerbetrieb
£ Kathodenbasisschaltung

<
£ S s MHz
u, = 3200 v Q, - 400 W
Ugz = 600 v Qg = 35w
Ugt = -500 v Qg = 10w
1 = 405 mA S 2,6 A
f - 75 75 75 MHz
Npr = 630 510 380 w "
U, - 3000 2500 2000 v
Uz = 500 500 500 v
Uy - -220 -220 -220 v
Ugrs = 305 308 305 v
I, = 275 215 215 mA
Ig2 - 36 38 40 mA
It - 6 6 6 mA
Nt = 1,6 1,7 1,6 W 1)
N, = 825 688 550 w
Q, - 195 178 170 w 2)
Q2 = 18 19 20 w
n = 75,5 74 69 %
m = 100 100 100 %
Ugzs = 400 400 400 v 3)
Nood = 413 344 275 w

1) Kreisverluste sind nicht bertcksichtigt

2) Die angegebenen Grenzdaten dirfen auch bei Modulation nicht tber-
schritten werden. Es ist zu beachten, daB bei 100-prozentiger Mo-
dulation die Anodenverlustleistung etwa auf das 1, 5-fache der fur
den Trigerwert angegebenen Verlustleistung ansteigt

3) Modulation des Schirmgitters iber separate Transformator-Wicklung
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ANODEN- UND SCHIRMGITTERMODULATION
RS 1002 A C-Betrieb  intermittierender Betrieb SIEMENS
Kathodenbasisschaltung ROHREN

f < 30 MHz

U, = 4000 V Q, = 400 w
Ug2 = 600 Vv Qg = 35 w
Ugy = .500 V Qg = 10 w
I, = 405 mA ep = 2,6 A
f = 30 MHz

Nrr = 765 w 1)

U, = 3650 v

Ugs = 500 v

Ugi = -225 v

Ugts = 308 v

I, = 275 mA

L2 = 30 mA

131 = 6 mA

Nt = 1,7 w 1)

N, = 1000 w

Q, . 235 w 2)

ng = 15 w

n = 76,5 %

m = 100 %

Ugze = 400 v 3)
Nmod = 500 w

1) Kreisverluste sind nicht berticksichtigt

2) Die angegebenen Grenzdaten durfen auch bei Modulation nicht tber-
schritten werden. Es ist zu beachten, da8 bei 100-prozentiger Mo-
dulation die Anodenverlustleistung etwa auf das 1,5-fache der fur den
Trigerwert angegebenen Verlustleistung ansteigt

3) Modulation des Schirmgitters uber separate Transformatorwicklung
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HOCHFREQUENZVERSTARKER

SIEMENS B-Betrieb | g = 0

REN
ROHRE Einseitenbandverstarker

£ = 110  MHz
U, = 4000 Vv Q, = 400 w
Ugy = -500 V Qg4 10 w
Ik = 480 mA Ikep = 2,6 A
< I 1 m I I u1 1 I 11
£ = 110 110 110 MHz
/ /\ N/ VN
Na~m = 0 650 325 0 600 300 0 500 250 w
A I N— - v
N A4 V"
Uy = 4000 3500 3000 v
Uga = 705 750 810 \
Ugy = -130 -435 -140 v
/ —\ N\ / e —\
Ugis =~ 0 130 0 135 0 140 v
I, = 65 250 175 75 280 200 90 300 245 mA
Igg = 0 1C 7 0 12 8,4 0 15 10,5 mA
N, = 260 1000 700 263 980 700 270 900 645 W
Q, = 260 350 375 263 380 400 270 400 395 W
Qgz = 0 7 5 o 9 6,3 0 12 8,5 W
n = - 65 46,5 - 61,2 43 - 555 38,5 %

I keine Ansteuerung
II Einton - Aussteuerung
III Zweiton - Aussteuerung
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NIEDERFREQUENZVERSTARKER

RS 1002 A UND MODULATOR sinitans
B-Betrieb 15 = ROHREN
2 Rdhren in Gegentaktschaltung
u, = 4000 v Q, = 400 w
Ug2 = goo v 1) Qg2 = 35 0w
Ugr = -500 A Qg4 = 10 w
L, = 480 mA Igp = 2,6 A
Nan~ = 0 1540 “\ 0 1330, W
N N
Ua = 4000 3500 \%
Ug2 = 750 750 v
u_, = -150 -145 v
-4 , A __ A —
Ugt-g1s = 0 300 0 290 v
Ia = 2x60 2x293 2x70 2x305 mA
Igz = 0 2x15 0 2x13,5 mA
Na = 2x240 2x1470 2x245 2x1065 W
Q. = 2x240 2x400 2x245 2x400 W
Qg2 = 0 2x11,2 0 2x10,4 W
n = - 66 - - 62,5, %
A NV
Raa = 14500 11500 Q
—— 1) Wenn die Temperatur der Sockelstifte unter 120°C gehalten wird, darf

ng auf max. 1350 V erhdht werden
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NIEDERFREQUENZVERSTARKER
simMans UND MODULATOR

ROHREN B-Betrieb |g1 =0
2 Roéhren in Gegentaktschaltung

U, = 4000 v Q, = 400 w

Ugz = goo v 1) Qg = 35 w

Ug1 = -500 A Qg1 = 10 w

Ik = 480 mA Ixsp = 2,6 A

Ny~ =L 0 o 1100 N 0 850 w

U, = 3000 2500 \'

Ug2 = 750 750 A

Ug1 = -1/37 -130 v

Ug1-g1s= 0 274" 0 260" Vv

I, = 2x80 2x318 2x95 2x318 mA

Ig2 = 0 2x11 0 2x11,6 mA

N, = 2x240 2x955 2x366 2x795 w

Q, = 2x240 2x400 2x366 2x370 w

ng = 0 2x10, 25 0 2x8,7 w

n N - . 58 ~ - ~— -53.5, %

Raa = 8900 6800 Q
—t— 1) Wenn die Temperatur dér Sockelstifte unter 120°C gehalten wird,

darf Ugp auf max. 1350 V erhdht werden

RoK 2239 /1.5.61 9



RS 1002A

NIEDERFREQUENZVERSTARKER
UND MODULATOR

; SIEMENS
B-Betrieb Ig1 >0 ROHREN
2 Réhren in Gegentaktschaltung
U, = 4000 v Q, = 400 w
= 1 =
Ugz = goo v 1) Qe - 335 W
Ugy = -500 VvV Qg = 10 w
T = 480 mA Iksp = 2,6 A
Na~ =0 1750, 0 1650 w
WV hd
U, = 4000 3500 v
ng_ = 500 500 \4
¢) = -90 -85 v
gt A /e
Ug1-gts = 0 290" 70 305 v
Ia = 2x80 2x319 2x80 2x350 mA
IgZ = 0 2x20 0 2x20 mA
Ig1 = 0 2x6 0 2x6,5 mA
Na = 2x320 2x1275 2x280 2x1225 w
Ngt¢ = 0 2x0, 8 0 2x0,9 w
Q. = 2x320 2x400 2x280 2x400 w
Qg2 = 0 2x10 0 2x10 w
n = - 68,5 - 67,5 %
vV WV
Raa = 15000 41300 Q

ng auf max. 1350 V erhdht werden

10

1) Wenn die Temperatur der Sockelstifte unter 120°C gehalten wird, darf
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NIEDERFREQUENZVERSTARKER

UND MODULATOR
R.(‘J'l:;?N B-Betrieb | 91> 0

2 Rohren in Gegentaktschaltung

u, = 4000 v Q. = 400 w
Ugz = goo v 1) Qg2 = 35 w
Ugy = -500 VvV Qg1 = 10 w
I = 480 mA Iksp = 2,6 A
Ny~ = 0 1375, N 1110 w
V "
Ua = 3000 2500 v
Ug2 = 500 500 v
U 4 = -80 -75 \4
g g TN ]
Ug1-g1s = 0 292 0 290 v
I, = 2x90 © 2x350 2x95 2x350 mA
Ig2 = 0 2x20 0 2x30 mA
Ig1 = 0 2x6,5 0 2x7 mA
N, = 2x270 2x1050 2x238 2x875 w
Ng¢ = (Y 2x0, 85 0 2x0, 91 w
Q. = 2x270 2x362 2x238 2x320 w
ng = ] 2x10 0 2x15 w
n = 65,5, ~_" 63,5 %
A WV
Raa = 10000 8000 Q
—— 1) Wenn die Temperatur der Sockelstifte unter 120°C gehalten wird, darf
ng auf max. 4350 V erhosht werden.
11
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KENNLINIENFELD $
RS 1002 A simnEns

la = f(Uy) ROHREN
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KENNLINIENFELD

ROHREN lg, = 1 Uy)
A
2
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\ Ug, = Paramet:
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AR Ugy =250V
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92 NG < 150
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$1002A KENNLINIENFELD mg‘m

lg, = 1 Wy) ROHREN
A
15
Ig, - f(Ua)
ng = 300 V
Ug, = Parameter
1
Ig,
\
- N, Ug’-ZISO V—]
05PN 20
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KENNLINIENFELD

SIEMENS
ROHREN la =1y 'gi =1(Uy)
4
_g; .I+260 0//—11’75, I Ia -— f(Ua)
il +150 Ug, = 1000V
A y %2
/ A — +125-1—_L_Ug:= Parameter
A/ — ,
3 ' / — H100
7
/
/ 1/ // - 75|
A — 50
4 l/
) A L +25
pdyd
Ia /, /' /" ]
4
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//
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~
3 -1001+—
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S 1002 A

KENNLINIENFELD

- SIEMENS
|91 f (Ua) ROHREN
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KENNLINIENFELD

SIEMENS
ROHREN Ug, =1 (Uyp) las Igy Ig, = Parameter
v
9 < ~
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+200 ; \ars| |G Igy= 025 A S
H .'N\ . > Ig,'0,3A P— 2
\i / _}é L =P —— _0,2.:- —_/ L=
&—- «AL o A l-dﬁ“ J— |
P('/_-—-_7"" ~< - rrrrr =
[ 4 ,/ ————
+100 L4 2 ‘UT 15
Rl —
T ,1
N
0,5—
0
Y | :
=100
—200
Uy = FlUg)
Up = 300V
-Iq = Parameter
"'-"Igz- Parameter
---Igt = Parameter
~300
0 1 2 3 kv 4
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28 1002 A KENNLINIENFELD $
SINMENS
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SIEMENS & HALSKE AKTIENGESELLSCHAFT
WERNERWERK FUR BAUELEMENTE
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